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Textová časť finančnej analýzy projektu
Investičné výdavky 
Uveďte všetok majetok (oprávnené výdavky), ktorý bude v rámci projektu obstaraný a alebo technicky zhodnotený a dobu jeho odpisovania podľa zaradenia daného majetku do príslušnej odpisovej skupiny. Pre účely finančnej analýzy sa používa doba odpisovania podľa § 27 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmu v znení neskorších predpisov. V prípade potreby vložte ďalšie riadky. V prípade zásob, resp. spotrebných tovarov a pri dobe odpisovania vyberá „N/A“. Do stĺpca „Poznámky“ uveďte (v prípade potreby) doplňujúce informácie týkajúce sa danej položky rozpočtu vo vzťahu k finančnej analýze. Nepriame výdavky financované v rámci paušálnej sadzby sa neuvádzajú
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Príjmy z prevádzky 
Podrobne popíšte, ako boli určené jednotlivé zložky príjmov z prevádzky, ako boli stanovené vstupné údaje do kalkulácií v tabuľkovej časti finančnej analýzy, t.j. zvýšené príjmy plynúce zo vstupného (napr. v dôsledku zvýšenia vstupného v dôsledku otvorenia novej expozitúru vďake financovanej obnove ale predpokladané zvýšené vstupné vďaka vyššej návštevnosti, ktorá sa očakáva v dôsledku realizácie projektu, zvýšený príjem z nájmu v dôsledku sprístupnenia nového objektu na účely nájmu a pod. 
Vstupné
	


Prenájom
	


Ostatné príjmy
	


Výdavky na prevádzku 
Spôsob uvádzania údajov v tejto časti je obdobný ako v časti Príjmy z prevádzky. Pozornosť je potrebné venovať hlavne detailnému popisu kalkulácie výdavkov na prevádzku, aby bolo pri hodnotení projektu možné overiť všetky výpočty, ako aj spôsob stanovenia vstupných údajov do týchto výpočtov. 
Mzdové výdavky (superhrubá mzda)
	


Režijné výdavky
	


Obnova zariadení s kratšou dobou životnosti
Ku každej položke jej potrebné odôvodniť jej načasovanie (prečo sa predpokladá vznik výdavku v danom roku) odôvodnenie jej výšky a predpokladanú dobu ekonomickej životnosti dotknutého majetku.
	


Zabezpečenie spolufinancovania projektu a udržateľnosti projektu 
Uveďte, z akých zdrojov bude zabezpečené spolufinancovanie projektu. Ak bude projekt v niektorom roku vykazovať záporné kumulované peňažné toky, uveďte, z akých zdrojov budú získané chýbajúce finančné prostriedky na zabezpečenie prevádzky dotknutého zariadenia. 
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